
Н А Ц І О Н А Л Ь Н А  Н А У К О В О - П Р А К Т И Ч Н А  К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я  
 

 84 

Володимир Забчук  
викладач, 

Тернопільський національний економічний університет 
 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ  
ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Складність управління підприємствами, зростання технологічного оснащення і загострення 

конкурентної боротьби пов’язані з появою для підприємств нових ризиків, що підвищує вимоги до якості 
управління. Ефективне керівництво підприємницької структурою в сучасних умовах неможливо без 
інформаційних технологій. Однією з найважливіших управлінських завдань на підприємстві постає 
створення раціонально організованого потоку інформації. Особливо актуальною ця проблема є на рівні 
управління підприємствами.  

Інформація – це відомості про стан системи та навколишнього середовища, які сприймаються 
людиною або спеціальним пристроєм. Інформація, яка необхідна для оптимального функціонування 
управлінської системи, називається управлінською. Інформаційна потреба керівників – це форма 
ставлення до певної інформації, яка кваліфікується як необхідна для вирішення поставленого завдання. 
Основними об’єктивними факторами, що впливають на формування інформаційних потреб керівників, є 
вид управлінської діяльності, особливості виконуваних функцій, пов’язаних з різним рівнем 
управлінської діяльності в господарській системі. 

Всі елементи бухгалтерського обліку пов’язані між собою і є єдиним цілим, тобто систему 
економічних показників, що характеризують умови та результати роботи підприємства за звітний період. 
Звітність є заключним елементом системи бухгалтерського обліку і аналізу. Відомості, що містяться в 
бухгалтерській звітності, мають комплексний характер, тому що відображають різні аспекти 
господарських операцій і явищ. 

Найважливіший аспект формування інформаційного забезпечення управління підприємством – 
створення єдиної інформаційної мережі, що забезпечує збір і обробку статистичної інформації, 
реальний інформаційний обмін по вертикалі і горизонталі. Інформаційне забезпечення є базою, на якій 
будується управлінська діяльність, під якою слід розглядати певну визначену сукупність інформаційного 
масиву. Ці відомості, котрі є зібраними, систематизованими і перетвореними в придатну для 
використання форму відіграють в управлінні виняткову роль. Від повноти інформаційної бази та 
достовірності інформаційного забезпечення залежать адекватна оцінка подій, що відбуваються і 
обґрунтованість планованих управлінських рішень. Щоб сформулювати висновки за результатами 
проведеного аналізу, обґрунтовувати на їх основі управлінські рішення, спрямовані на підвищення 
ефективності підприємницької та фінансово-господарської діяльності підприємств, для фахівців вкрай 
важливо розробити адекватні заходи. Ці заходи повинні бути спрямовані на те, щоб: 

– здійснювати збір, систематизацію та обробку інформації з теми дослідження; 
– проводити пошук, аналіз і оцінку джерел інформації для проведення економічних розрахунків; 
– використовувати сучасні прийоми і способи для вирішення економічних завдань; 
– використовувати сучасні наукові методологічні та методичні розробки економістів при 

проведенні аналітичних заходів; 
– розробляти напрямки з мобілізації невикористаних резервів, впровадження інноваційних 

технологій. 
Аналітична система підприємства здійснює інформаційно-облікову, контрольну та аналітичну 

функції з метою прийняття ефективних рішень на підприємстві. Облікова інформація є основою 
облікової підсистеми, яка представлена первинною та звітною інформацією. Первинна інформація є 
базисом всіх видів обліку – фінансового, управлінського, податкового. Первинні документи є 
елементами первинної інформації, в якості яких можуть бути використані уніфіковані форми або форми, 
розроблені під кожне підприємство.  

Аналітична підсистема інформаційного забезпечення управління підприємством 
використовується з метою всебічного та детального вивчення наявної інформації для вибору найбільш 
оптимального варіанту з альтернативних в процесі прийняття управлінського рішення. Дослідження 
сутності методичного забезпечення аналітичної підсистеми в контексті вирішуваних завдань дає змогу 
виділити аналітичні інструменти оперативного і стратегічного характеру. Оперативні інструменти 
аналізу системи обліково-аналітичного забезпечення управління організацією призначені для оцінки, 
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діагностики та оптимізації господарських процесів в короткостроковому періоді. До оперативних 
інструментів доцільно віднести релевантний аналіз, оперативний аналіз, маржинальний аналіз, CVP-
аналіз, оперативне ціноутворення. Стратегічні інструменти сприяють отриманню інформації про 
господарські процеси в довгостроковому періоді. Ця інформація є необхідною для прийняття 
управлінських рішень, що стосуються цілей розвитку підприємства на перспективу. Інструментами 
стратегічного характеру є інвестиційний аналіз, стратегічний аналіз, стратегічне ціноутворення, аналіз 
життєвого циклу, побудова карт бізнес-процесів, ABC-аналіз, SWOT-аналіз. 

Обліково-аналітична система управління – це система, що передбачає облікову, аналітичну та 
контрольні підсистеми, котрі базуються на обліковій і позаобліковій інформації, що дає змогу 
забезпечити необхідною інформацією не тільки поточне, оперативне, а й стратегічне управління 
підприємством. Базовою основою, безсумнівно, є обліково-аналітична підсистема, тому що саме в ній 
формується і обробляється інформація, яка використовується для аналізу і контролю. Аналітична та 
контрольна підсистеми обліково-аналітичної системи виконують важливу роль при обробці облікової 
інформації з метою оцінки її повноти, достовірності, своєчасності, з метою подальшого аналізу для 
виявлення вузьких місць, а також прихованих резервів. Органічну єдність і взаємозв’язок всіх складових 
підсистем обліково-аналітичної системи підприємства дозволяють, з одного боку, приймати необхідні 
тактичні рішення в оперативному режимі, а з іншого – розробляти і коригувати стратегії розвитку 
підприємства на довгострокову перспективу.  
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